

## 跨越苏州河的新静安

汇跃中



春光无限好,好事一箩筐。家住原闸北、静安的不少居民笑逐颜开:新静安区的正式诞生,正是"一件大好事"。

市人大常委会主任殷一璀在人代会开幕会讲话中说,人代会的召开,意味着闸北、静安"撒二建一"中的"建一",进入了法律程序。根据全国人大常委会决定和上海市实施办法的规定,今天下午,静安区人民代表大会将选举产生区人民代表员,区代表委员会主任、副区长,区人民法院院长,区人民检察院检察长等。

从此,一个面积达 37.37 平方公里,拥有 100 万户籍人口的新静安,有了正式"户口";从此,一个上海首次跨越苏州河组建的区域新静安拔腿起跑,向着美好的明天,向着希望的未来,出发!

两区合并前,闸北、静安各有各的优势和短板。原静安区的特点是发展水平高,现代服务业繁荣,但发展空间基本饱和。原闸北区的投入户域。是发展空间巨大,但发展的投入的投入,但发展的投入,但发展的投入,就是取长州河,将静安与闸北联为一体,就是取长补短、大避短的妙棋,跨河联动的神来之、地体现了思路之新、立意之高。

市委书记韩正指出,闸北、静安



两区"撤二建一",是强强联合、优势互建一",是强强联合、优势互大。一是强强联合有利于提高一是其高行政管理效能,更好体制改革局高效"的行政管理体制。二是范围内统筹资局,被更大统筹。一个大约,增强发展,一个大约,增强发展,一个大多。一个大多。一个大多,增整体公共服务,增整体公共服务,增整体公共服务,增整体区,推进中心城区公共服务均衡化,推进中心城区公共服务均衡化,推进中心城区公共服务均衡化,

上海社科院社会学研究所研究 園商希东认为,两区合并后,同心充结 陶布东认为,两区合并后,同心充结 的行政区划变成了放射状的形态结 构。静安中心城区放射到郊区,能至 的两发格局,这几年上海的大海的 的一直是三个,往东是浦东,西部是 虹桥,南边是后滩、徐汇滨江,但唯 独没有跨过苏州河向北发展;教育 医疗、文化这些资源都可以统 用,促进公共服务的均等化。

促进民生改善。

只是,前方的路并不是一马平

川,奋斗途中遭遇许多的困难和挫折,也是可以想象得到的。只有真正做到了"1+1"大于2,"撤二建一"才能称得上是"一件大好事"。

如何把这件"大好事"做好,做 出大成效来?起跑至关重要。上海市 委要求静安区,改革创新有新突破。 要加快政府职能转变, 主动对接自 贸试验区做法,积极探索新的政府 管理体制、监管模式和服务方式:以 创新推动产业结构调整升级, 积极 对接科技创新中心建设, 大力培育 "四新"经济,努力抢占高端商贸服 务, 金融服务, 各类专业服务等产业 制高点;营造更加开放、包容、宽松 的创新环境,努力使静安成为大众 创业、万众创新的沃土。民生改善和 社会治理创新要有新进步。要大力 推进基本公共服务均等化,着力解 决当前最为紧迫的民生问题,深化 基层社会治理创新,全面落实市委 "1+6"文件,创造出更多好经验、好 做法,成为全市创新社会治理的新 标杆。城市管理水平有新提升,静安 要努力成为城市管理示范区。根本 是提高城市管理标准,加强常态长 效管理,着力补好短板。要牢牢守住 城市安全底线,突出区域环境综合 整治,积极推进城市更新和历史风 貌保护。

市民葛先生在他的微博上真情 流露:"在静安区生活,感受城市多 彩的空间;家住静安,现代商贸发 达;享受静安,中西文化交汇……"

为了百姓的生活更美好,为了明天的世界更精彩,新静安,加油!

## ○声音・热点

## 跨境电商税改影响几何?

"跨境电子商务零售进口商品的单次交易限值为人民币 2000元,个人年度交易限值为人民币 20000元。在限值以内进口的跨境电子商务零售进口商品,关税税率暂设为 0%;进口环节增值税、消费税取消免征税额,暂按法定应纳税额的 70%征收。超过单次限值、累加后超过个人年度限值的单次交易,以及完税价格超过 2000 元限值的单个不可分割商品,均按照一般贸易方式全额征税。"

——《关于跨境电子商务零售 进口税收政策的通知》规定。

"新税制是对跨境电商的'野蛮式生长'进行规范而跨出的一大步,不仅维护了传统进口贸易、商品流通渠道的合法利益,也减少了因政策不到位而对实体零售业产生的冲击。"

——中国电子商务研究中心

跨境电商新税制距实施进入 10 天倒计时。4 月8 日起,跨境电子商务零售进口商品将不再征收行邮税,转而直接征收关税、增值税、消费税,"税改"将对电商平台和消费者带来哪些影响?

主任曹磊表示。

"跨境电商税政后,个人消费者特别是以往通过朋友、朋友圈进行代购的消费者海淘商品的成本将会增加。"

——业内人士测算。

"对于之前利用行邮税'套利' 的电商平台,税改新政犹如当头棒 喝。"

——波罗蜜联合创始人许胜 表示,税改新政对于依赖保税的跨 境电商短期内影响比较明显,50元 免税额度取消后,上述平台商品与 自由贸易模式之间的价格优势将 会被拉低,平台难免要进行品类调 整,寻找新的优势。

"母嬰、食品、保健品类税负会有所增加,化妆品、电器类根据价格不同,税负有升有降。总体来看,与消费者生活密切相关的商品购买成本增加不多,比如购买海外的食品,巧克力等将增加5%的税负,但如果是购买奢侈类消费品将会大幅度增加税负。"

——上海财经大学电子商务

研究所执行副所长崔丽丽介绍,新政策促进跨境电商市场公平,并降低跨境电商发展的政策不确定性,提供稳定统一的环境将利于跨境电商行业的长期发展。

"税收占售价比例很低。比如日本象印500毫升的保温杯,日本批发价是人民币100元左右,中国总代理进口价(含税、运费)为140-150元人民币,但传统贸易到零售环节经过层层加价和上架费,零售价高达400多元。跨境电商售价通过日本的分销进口,售价在200元左右,这意味着跨格电商征税11.9%,转嫁到商品价格即使上调11.9%,也比实体零售便宜一半。"

——美悦优选 CEO 陶自力 认为,新政对跨境电商影响有限。

本栏编辑 范洁



新民晚報

## 声音・八方

"综合施策消除核安全 风险是保障。为之于未有,治 之于未乱。"

——在习近平主席即将 出席第四届核安全峰会之 际,外交部副部长李保东发 表题为《中国视角下的核安 全问题》的署名文章,提出 推动核领域全球治理的看 法主张。

"出国留学人员中选择学校和专业时带有一定的盲目性,选择经济、管理、商科较多,专业扎堆问题明显。目前自费留学的比例占到97%,家长和留学生在选择留学国家、学校和专业的时候分析不到位,导致对学业规划的盲目。"

——教育部留学服务中心回国处处长齐默说。教育部日前发布《中国留学回国就业蓝皮书 2015》显示,留学大军中八成回国发展。

"感觉黎明要来了。"

——在景区开客栈的刘 先生说。2016 年 4 月 10 日 起,凤凰古城将暂停景区验 票,保留景点验票方式,游客 进凤凰古城游览不必再购买 148 元的"捆绑式"大门票, 只需要在逛小景点时购买相 应的门票。

"从上海人类精子库 2003年露面以后,精子库一 直供不应求,随着'全面二 孩'时代的到来,人类精子库 的储存任务更加吃紧,但远 远没有到用光的地步。"

——上海人类精子库相 关负责人陈向锋辟谣。近日, 一则"上海精子库紧急招募 捐精者,凡符合要求的捐精 者都可获补助换购 iPhone 6S"的消息引起热议。

"疫苗非常安全。对疫苗的大多数反应,如胳膊酸痛或轻度发热,通常都是轻微和暂时的,出现严重健康问题的情况极为罕见。疫苗所带来的益处远远大于风险;没有疫苗,会出现更多的伤害和死亡。"

——世界卫生组织近日 在官网以中英文等语言发布 一篇科普文章,批驳了关于 疫苗接种的传言,包括"疫苗 尚有不为人知的若干具有危 害性的长期副作用,疫苗接 种甚至可致人死亡"等。

"你站她(奥斯汀)对面 时最好注意,她每次都是全 力以赴,杀球更是狠劲十 足。"

——奥斯汀的球友说。 美国加州有名 80 岁的"祖母级"排球员奥斯汀,打沙滩排球将近 60 年,至今仍活跃在南加州的沙滩上。

